



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年6月28日

星期五

农历己亥年五月二十六

第27803期

今日16版 济南市区潍坊24版 泰安20版

热线电话: 0531-85193911

习近平抵达日本大阪 出席二十国集团领导人第十四次峰会

分别会见日本首相安倍晋三、韩国总统文在寅

新华社大阪6月27日电 国家主席习近平27日乘专机抵达大阪,应日本首相安倍晋三邀请,出席二十国集团领导人第十四次峰会。

当地时间下午1时15分许,习近平乘坐的专机抵达大阪关西国际机场。习近平步行出舱门,日本政府高级官员、大阪府知事等在舷梯旁迎接。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。中国驻日本大使孔铤佑也到机场迎接。

本次二十国集团领导人峰会将于6月28日至29日在大阪举行。习近平将在峰会上深入阐述对世界经济形势和全球经济治理的看法和主张。与会期间,习近平还将

出席金砖国家领导人会晤、中俄印领导人会晤、中非领导人会晤,并同一些国家领导人举行双边会见。

新华社北京6月27日电 6月27日,国家主席习近平乘专机离开北京,应日本首相安倍晋三邀请,赴日本大阪出席二十国集团领导人第十四次峰会。

陪同习近平出访的有:中共中央政治

局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。

相关报道见4版

“新动能基金”为康复医院雪中送炭

烟台新旧动能转换基金快速成长,已成立9只基金投资25个项目

重大政策
看落实

□记者 董卿 从春龙
通讯员 吴军纪 朱青 报道
本报烟台讯

“多亏了前段时间这5000万元的资金注入,为我们解了燃眉之急。医院增购了医疗康复设备,招引了具有丰富经验的康复医师及医护人员,增设了中医疗及内科的病房诊疗项目。”6月24日,烟台华康康复医院财务负责人姜程文告诉记者,医院计划开展运动康复和精神康复,目前已经与澳洲Healthe Care和国内数家三甲医院进行了深入洽谈。

姜程文所说的这5000万元资金,来自于烟台绿康医养健康产业基金。医养健康产业是我省新旧动能转换重点发展的“十强”产业之一,也是烟台全力培育的“八大主导产业”之一。为推动医养健康产业加速发展,向千亿级规模迈进,烟台市于去年

6月设立了烟台绿康医养健康产业基金。

“基金总规模15亿元,由山东省新动能基金管理有限公司出资5000万元,烟台市财新新动能基金管理有限公司出资3亿元,其余募集社会资本。”烟台市新动能转换基金管理公司——烟台市财新新动能基金管理有限公司负责人柴林告诉记者,省、市两级政府引导基金出资3.5亿元,撬动了总规模15亿元产业基金,主要投资方向是医养健康产业的新项目。“政府引导基金就是要解决‘市场失灵’的问题,引导资本进入‘四新’产业,所以当初我们在选择与社会资本合作时,更偏重具有相关产业背景的基金管理公司。”烟台市财政局金融科科长孔万里进行了解释。

2018年1月,《山东省新旧动能转换基金管理暂行办法》印发实施,明确新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、智慧海洋、医养健康等新兴产业是新旧动能转换基金重点投资领域。

作为这只基金的管理方,烟台绿创股权投资基金管理有限公司总经理杜勇告诉记者:“在绿康之前,我们就做了一只重

点投资医养健康产业的天使基金,手头储备了一些项目,得知省、市两级设立的新旧动能转换基金准备投向医养健康行业,正好一拍即合。”

去年11月,华康康复医院开始与基金管理方对接。“我们到医院进行了深入了解,认为它符合未来产业发展方向。省、市两级新旧动能转换基金管理公司也多次到医院调研、评审。12月份,就敲定了投资意向。今年1月份,5000万元出资到位。效率非常高。”杜勇说。

2018年底,烟台市医养健康企业达15904家,其中规模以上企业数量达到120家。去年,全市医养健康产业实现总收入833.18亿元,同比增长13.3%,距离“千亿”目标越来越近。而康复医院是大健康产业的重要组成部分,华康康复医院的健康成长,为产业发展起到了良好的示范带动作用。

据了解,自去年8月《烟台市新旧动能转换基金管理暂行办法》出台以来,烟台市新旧动能转换基金快速成长。短短10个月的时间,已成立9只基金,总规模达80亿元,对外投资7.5亿元,投资了25个优质

项目。下一步,还将积极与省新旧动能转换基金对接,在新能源、新材料及海洋经济方面设立专门的基金。这些基金将有力助推烟台市新旧动能转换,为区域性基金管理中心建设添砖加瓦。

重大政策链接

2018年1月,《山东省新旧动能转换基金管理暂行办法》印发实施。省委、省政府决定设立山东省新旧动能转换基金,着力支持全省新旧动能转换重大工程实施。

根据办法,山东省新旧动能转换基金是指由省、市政府发起,主要采取引导基金、母基金、子基金三级架构,按市场化方式与金融机构和境内外社会资本、投资机构合作,重点投资于全省新旧动能转换重点领域的基金。基金总规模不少于6000亿元。

办法对山东省新旧动能转换基金的管理机构及职责、投资原则、投资决策、收益分配、风险控制、考核监督等,都作出了明确规定。

牢记总书记的深情厚望 鼓舞大众团结大众服务大众

走基层 强“四力”

济青高速改扩建工程今年将完成“四改八”道路拓宽

征途三十年,再造新济青

□本报记者 常青
本报通讯员 谷艳

修建高速公路应该是什么样?沥青混凝土往来运输,大型机械施工繁忙,作业现场人头攒动、尘土飞扬……这是很多人对修建高速公路的大概印象。

然而,记者近日在济青高速改扩建工程蹲点采访时发现,与1990年开工建设时截然不同,也区别于单纯将道路拓宽,建设者正在用全新的理念、前沿的技术对济青高速进行重塑,为这条“服役”近三十年的黄金通道,注入带有绿色、科技、智能等标签的生机活力。

据了解,济青高速改扩建工程今年将完成“四改八”道路拓宽。

施工现场少有工人身影

6月16日,记者从高处俯瞰济青高速新拓宽的八车道,平坦宽阔,气势庞大,与过去的四车道相对比,左右两侧拼宽的路面仿佛为这条黄金通道插上了翅膀。

记者发现,尽管施工仍在继续,现场却鲜有工人施工的身影。山东高速集团济青高速改扩建项目工程处处长杨伟刚给记者揭秘。

“20世纪90年代初修建济青高速时,还极大地依靠人力进行作业。”杨伟刚举了几个例子,例如施工材料很多时候需要小汽车运输,进行路面强夯时要利用大铁锤进行人工作业,拌和工序多数要用小料斗直接在路边进行。“因此,很多人对修高速公路的印象,就是尘土飞扬,人



大图:俯瞰济青高速改扩建工程邹平西互通立交。小图:1992年,济青高速潍坊段施工现场。(资料图)

来人往。”

济青高速改扩建,是在原有道路的基础上,通过两侧拼宽达到扩建的目的,从开工建设至今,全过程基本全部实现机械化,人工仅用来辅助作业。“碾压机、运料车、拌和站如今一应俱全,只要配备上能熟练操作的人员便可以实现高效施工。”杨伟刚笑着说,改扩建中大部分人力都用到了植树绿化中,与当年人山人海大修的场景形成了鲜明对比。

(下转第二版)

记者手记

重塑“山东的路”品牌

要闻·2版



二季度以来全省“气质”明显改善

4至5月,16市均未出现重污染天气

今日关注·3版

中共中央关于授予张富清同志 『全国优秀共产党员』称号的决定

(二〇一九年六月二十七日)

2019年4月21日,习近平总书记对中国建设银行湖北省分行来凤支行离休干部张富清同志先进事迹作出重要指示强调,老英雄张富清60多年深藏功名,一辈子坚守初心、不改本色,事迹感人。在部队,他保家卫国;到地方,他为民造福。他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生,是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。要积极弘扬奉献精神,凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量。

为深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,表彰先进、弘扬正气,激励和引导广大党员、干部、部队官兵和退役军人不忘初心、牢记使命,见贤思齐、矢志奉献,党中央决定,授予张富清同志“全国优秀共产党员”称号。

张富清,男,汉族,1924年12月出生,陕西洋县人,1948年3月参加中国人民解放军,1948年8月加入中国共产党,1955年1月转业到湖北省恩施土家族苗族自治州来凤县,先后在城关粮所、县粮食局、县纺织公司、三胡区、卯洞公社、县外贸局、县建设银行工作,1984年12月离休。张富清同志在解放大西北系列战斗中英勇善战、舍生忘死,荣立西北野战军特等功一次、军一等功一次、师一等功一次、师二等功一次和团一等功一次,并被授予军“战斗英雄”称号、师“战斗英雄”称号和“人民功臣”奖章。

张富清同志是始终践行共产主义崇高理想的优秀党员,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命、永远奋斗的光辉典范,是广大党员、干部、部队官兵和退役军人学习的榜样。他对党的事业无限忠诚,在革命战争年代冲锋陷阵、不怕牺牲,在祖国建设时期坚决服从组织安排,扎根偏远落后贫困山区,用持之以恒的坚守,践行一名共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言。他转业后深藏功名60余年,除向组织如实填报个人情况外,从未对身边人说过赫赫战功,更不以此为资本向组织提要求、要待遇。他数十年如一日甘当奉献、勇挑重担,不讲条件、不计得失,一心一意干好每件工作,以满腔热情在艰苦环境中尽职尽责、苦干实干。他虽然家中曾遭遇困难,但始终严于律己,艰苦朴素无所求,从不利用职务之便为亲属谋利,赢得了党员群众的广泛赞誉。

党中央号召,广大党员、干部、部队官兵和退役军人要向张富清同志学习,要像张富清同志那样坚守初心、对党忠诚,不论处于哪个时代、身在哪个岗位,始终保持崇高信仰,坚决听党话,永远跟党走,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,真正做到“党指到哪儿,就打到哪儿”,“党需要我到哪里去,我就到哪里去”。要像张富清同志那样淡泊名利、甘于奉献。

(下转第四版)

省政协举行习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想研究基地揭牌仪式

付志方出席

□记者 魏然 报道

本报济南6月27日讯 根据全国政协部署,省政协今天举行习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想研究基地揭牌仪式。省政协党组书记、主席付志方为研究基地揭牌,并向首席专家和特约研究员代表颁发聘书。

付志方指出,建立习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想研究基地,是用科学理论武装头脑、推动政协事业发展的根本要求,是全国政协交给我们的政治任务,是加强政协理论研究与实践创新的有效举措,具有特殊重要意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握人民政协理论研究方向、原则和目标,重点围绕汪洋主席提出的“三个如何”开展研讨,不做样子,不说大话空话套话,努力形成一批具有理论性、实践性、有利于改进工作的研究成果。要结合山东实际,突出优势和专长,创出品牌和影响,让研究基地在山东拔节开花、结出硕果。要调动各方面积极性,形成关心支持参与政协理论研究的浓厚氛围,建设一支政治坚定、作风优良、理论水平高、业务能力强的专家队伍,为推动全省政协事业发展奠定坚实基础。

省政协党组书记、副主席吴翠云主持揭牌仪式,省人民政协理论研究会会长雷建国出席,省政协秘书长刘永巨宣读《中共政协山东省委员会党组关于建立习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想研究基地的意见》。研究基地首席专家包心鉴,特约研究员王韶兴、李慎生作了代表发言。

山东首发20年期政府专项债券

□记者 代玲玲 通讯员 孔进 赵元亮 李五明 报道

本报济南讯 近日,山东省首只20年期政府债券——鲁南高铁建设专项债券在上海证券交易所成功发行,金额31.28亿元,发行利率为3.83%。这是山东省发行政府债券以来,首次发行20年超长期政府债券,也是山东创新地方债发行方式、完善地方债发行体系的又一创新突破。

20年期限政府债券的发行,充分考虑了项目期限、投资者需求、到期债务分布等因素,有利于更好匹配项目资金需求和期限,均衡债务还款年限,对于有效降低政府债务风险,缓解集中偿还债务带来的财政压力具有重要意义。同时,本批20年期限政府债券还吸引了一批偏好长期稳定收益的金融机构参与认购,进一步丰富了山东省政府债券投资者结构,促进了山东债券市场充分竞争和健康健康发展,也显著提升了山东省政府债券影响力。